Chapitre 9 — Exercices

Exercice 9.1

Déduire la relation (9.33) de la loi de transformation pour les potentiels vecteurs

Ay — A = RoARy + é(ayﬂe)ﬂgl. (9.57)

Montrer que dans la limite ot1 les angles 6% sont infiniment petits, la transformation de jauge
R engendre une variation du potentiel vecteur A, égale a

6AS = 9,0+ gCi 0" AS . (9.58)

Le groupe SU(2) constitue une excellente illustration de la théorie générale. L'algebre de
SU(2) est 'espace vectoriel physique usuel R?> muni comme seconde loi interne du produit
vectoriel x X y. Les potentiels vecteurs associés aux trois générateurs Ty = Ty, T = T, et
T3 = T, de I'algeébre sont notés

_ — Iw! w2 w3l —
Al = Wi = {W,, Wi, W)} = W,. (9.59)
Etablir alors que dans ce cas, la relation (9.58) se met sous la forme

SW, = 9,0 + g0 XW. (9.60)

Exercice 9.2

Etablir la relation (9.36).



